

ЮВІЛЕЇ

З нагоди славного ювілею

ОСТАПЮК ЛЮБОВІ ІВАНІВНИ



У січні 2011 року колектив Національного медичного університету імені О.О.Богомольця, наукова громадськість України висловили найщиріші вітання з нагоди славного ювілею з дня народження начальника навчально-методичного відділу, доцента кафедри анатомії людини Остапюк Любові Іванівни. Цю знаменну дату Любов Іванівна зустрічає сповнена професійних надбань, мудрості, значних досягнень в науці та у суспільній діяльності. Колосальна працездатність, унікальна відповідальність і принциповість, надзвичайні організаторські здібності, широта інтересів, глибока ерудиція, талант керівника, педагога, методиста — лише незначний перелік характерних рис цієї талановитої жінки.

Ми добре знаємо і глибоко шануємо вагомий внесок Любові Іванівни у зростання вітчизняної освіти, розвиток вищої освіти в Україні, зміцнення її авторитету на теренах європейського й світового освітнього простору.

Професійний і життєвий шлях Остапюк Любові Іванівни, сповнений неординарних подій та вагомих звершень.

Народилась Л.І. Остапюк 1 січня 1941 року в с. Любитів Ковельського району Волинської області. Любов до життя, краси навколишнього світу, людяність, повага до праці і відповідальність за виконану роботу формувалися в дружній родині, де завжди панували любов, розуміння, взаємоповага, підтримка один одного. Активна життєва позиція, сумлінність спонукали вчитися на "відмінно", займатися громадською діяльністю, грати у шкільному театрі. Зі срібною медаллю Любов Іванівна закінчила у 1958 році Любитівську середню школу, до 1959 р. працювала робітником на будівництві та старшою піонервожатою. Усвідомлено був зроблений вибір своєї майбутньої професії, оснований на великому бажанні стати лікарем. У 1959 році Любов Іванівна вступила до Тернопільського медичного інституту, який закінчила в 1965 році, здобувши омріяну спеціальність. Колосальний вплив на вибір подальшої професійної діяльності після закінчення інституту нерозривно був пов'язаний з розумінням головних реальних основ медицини — анатомії людини. Ще навчаючись на медичному факультеті Тернопільського медичного інституту, Л.І. Остапюк ґрунтовно вивчала канони анатомічної науки). Відмінниці навчання пророчили блискуче майбутнє в якості клініциста, але серце було віддано анатомії. "Напрямок на все життя" дали не тільки славетні стіни анатомічного музею і аудиторії інституту, а вчителі, які творили у них, рухали науку вперед. Разом з ними, з логічною послідовністю Любов Іванівна підпорядковувала наукову і педагогічну роботу вимогам клініки, працюючи з 1965 по 1971 рр. асистентом кафедри анатомії людини Тернопільського медінституту. У 1966—1969 рр. навчалась в аспірантурі на цій кафедрі.

У 1970 році Л.І.Остапюк захистила кандидатську дисертацію на основі наукового дослідження з експериментальної ангіології "Компенсаторная перестройка системы воротной вены печени и некоторые сдвиги в ней при экспериментальной блокаде портального кровотока и циррозе". Тема дисертаційної роботи була присвячена актуальній в практичному відношенні проблемі функціональної анатомії — проблемі колатерального кровообігу, яка отримала особливий розви-

ток завдяки фундаментальним трудам В.М.Тонкова, В.О.Опледа, їх учнів та послідовників. Робота виконувалась під керівництвом Заслуженого діяча науки України, професора Юхима Петровича Мельмана. Наукова тема "Проблема колатерального кровообігу в різних органах", яку розвинули в своїх дослідженнях учні Ю.П.Мельмана була відзначена премією і дипломом ім. В.П.Воробйова АМН СРСР. Здобуті результати були відображені в 16 докторських і 30 кандидатських дисертаціях, 4 монографіях, численних журнальних статтях та тезах учнів Ю.П.Мельмана. Це відомі професори і доценти, практичні лікарі: проф. Л.І.Ханаєв, проф. Ю.О.Максимук, проф. А.Ю.Сопільник, проф. В.Ф.Сенютович, проф. В.І.Клипич, проф. М.Г.Шевчук, проф. М.М.Бережницький, проф. Ю.М.Гузєєв, проф. Г.Н.Хаїмов, проф. Б.В.Шутка, проф. Б.В.Грицуляк, проф. М.Г.Гончар, проф. Ю.М.Ясельський, проф. Л.Є.Ковальчук, проф. Р.В.Сенютович, доц. М.В.Шубінець, доц. В.Ю.Льїн, доц. С.В.Купчак, доц. Я.І.Клипич, доц.Л.М.Вакалюк, доц. Л.І.Остапюк, доц. М.О.Гайналь та інші видатні науковці.

У 1971 році Л.І.Остапюк перейшла на роботу до Київського медичного інституту імені О.О.Богомольця, де спочатку на посаді асистента, а з 1982 року — на посаді доцента працює на кафедрі анатомії людини Національного медичного університету імені О.О.Богомольця. Багаторічний досвід викладацької діяльності, впевненість в необхідності сплаву теоретичних положень в пам'яті учнів з практичними навичками, які приносять наш зір, слух, тактильне відчуття, спонукали Л.І.Остапюк до постійного пошуку інноваційних способів викладання матеріалу на кафедрі, створення методичних розробок з дисципліни та організації учбового процесу в медичних ВНЗ України. Студенти у Л.І.Остапюк оглядають, вислуховують, пальпують "умовного" хворого, базуючись на глибоких теоретичних знаннях з будови, топографії, функції окремих органів та організму в цілому. Вони вчать висловлювати свої думки, міркування, а вона їх веде завжди вперед і вглиб своїми точними питаннями.

Високий професіоналізм дозволили не тільки блискуче проводити практичні заняття, читати лекції, а і керувати на кафедрі науковим студентським гуртком; проводити на високому методичному рівні роботу зі слухачами факультету підвищення кваліфікації викладачів, які завжди очікують на новачки у моделюванні планів і організаційної структури занять, лекцій. Саме тому, у 1990 році Л.І.Остапюк отримала запрошення від академіка Є.Г.Гончарука обійняти посаду заступника начальника навчального відділу НМУ імені О.О.Богомольця, а 26.10.1990 р. Любов Іванівна була призначена заступником проректора з навчальної роботи та начальником навчального відділу. З 1.09.2005 року Остапюк Л.І. є начальником навчально-методичного відділу НМУ.

Період керівництва Л.І.Остапюк навчально-методичним відділом був надзвичайно важливим в історії університету, плідним за вагомістю отриманих результатів та фундаментальним у плані створення передумов для поступального прогресу в майбутньому. Оскільки стратегічним напрямком подальшого розвитку НМУ, схерованим ректором університету академіком В.Ф.Москаленко було визначено європейську інтеграцію, забезпечення високої якості системи вищої медичної та фармацевтичної освіти, підготовки медичних кадрів в Україні згідно з сучасними вимогами державної політики, впровадження в навчальний процес сучасних освітніх технологій, модернізацію навчальних програм, систе-



му сертифікації ВНЗ, розширення співробітництва між ними, визнання університету в Україні і за кордоном, перед колективом поставили складні завдання по реалізації високих цілей.

Піднесення на якісно новий рівень навчально-методичної роботи потребувало від Л.І.Остапюк, як керівника навчально-методичного відділу, формування інноваційного освітнього середовища, впровадження європейської кредитно-трансферної системи та її технології — кредитно-модульної системи навчання На базі НМУ, як координатора робіт з реалізації положень Болонської декларації серед ВМНЗ України, Л.І.Остапюк працювала у складі робочої групи МОЗ України, якою розроблено нормативне, навчально-методичне,



інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу при впровадженні кредитно-модульної системи, систему рейтингового оцінювання студентів, підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників, якими забезпечені всі ВМНЗ України. Тільки в НМУ 48 опорних кафедр працюють як всеукраїнські навчально-методичні центри з узагальнення та упровадження вітчизняного та світового досвіду викладання навчальних дисциплін, нових технологій навчання; відповідно до нового навчального плану розроблено 271 типову програму, вперше створено 30 нових навчальних програм для нових дисциплін, впроваджено нові навчально-методичні матеріали для англomовної форми навчання, проводиться постійний контроль за виконанням регламентуючих документів.

Високий професіоналізм, наукова ерудиція і педагогічна культура дозволили Л.І. Остапюк зробити вагомий внесок у створення галузевих нормативних документів стосовно вищої медичної освіти в Україні, таких як "Концепція вищої медичної освіти в Україні", галузеві стандарти вищої освіти, які відповідають кращим світовим зразкам. За її участю розроблені: уніфіковані форми документів з підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня "спеціаліст", кваліфікації "лікар" за спеціальностями "лікувальна справа", "медико-профілактична справа", "педіатрія", "лікар-психолог"; за спеціальностями "клінічна фармація", "технологія парфумерно-косметичних засобів", "технологія фармацевтичних препаратів" кваліфікації "провізор" у вищих навчальних закладах III—IV рівнів акредитації; навчальну програму навчальної дисципліни "Болонський процес і вища медична освіта"; "Тимчасову інструкцію про системи оцінювання навчальної діяльності студентів при кредитно-модульній системі організації навчального процесу"; "Положення про навчальний відділ"; Методичні рекомендації зі створення навчально-методичної документації нового покоління; "Рекомендації щодо розроблення навчальних програм навчальних дисциплін"; "Положення про державну атестацію випускників ВМ(Ф)НЗ III—IV рівнів акредитації. Вагомий внесок Любов Іванівна зробила в підготовку методичних рекомендацій, навчально-методичних посібників з підготовки і проведення ліцензійних інтегрованих іспитів "КРОК" як стандартизованої системи оцінювання якості освіти студентів відповідно до вимог Болонського процесу. Доцент Остапюк Л.І. — автор і співавтор понад 120 наукових та науково-методичних публікацій, які охоплюють широкий спектр актуальних питань вищої медичної освіти України, таких як інтеграція викладання профільних дисциплін, методичні підходи до навчання іноземних студентів, методичні заходи реалізації державних стандартів вищої медичної освіти.

Педагогічний стаж Остапюк Любові Іванівни становить понад 42 роки. Багато випускників добре пам'ята-



ють свого викладача та наставницю. Як талановитий педагог Любов Іванівна впродовж багатьох років допомагає молодим колегам вчасною порадою, добрим словом, бо підходить до своїх обов'язків не формально, а щиро вболіває за справи кафедри анатомії людини, університету загалом і кожного зокрема. Такою її пам'ятають і знають не тільки студенти та колеги, а й слухачі факультету підвищення кваліфікації. Багато із них вже самі впроваджують в різних куточках нашої Батьківщини і світу отримані знання, науковий і педагогічний досвід, якими Л.І.Остапюк щедро ділилася під час проведення семінарів, лекцій, практичних занять.

Педагогічна майстерність цієї талановитої жінки відчувається при проведенні психолого-педагогічних семінарів для підвищення кваліфікації професорсько-викладацького складу університету, професійно надається допомога кафедрам і деканатам НМУ в науково-консультативному пункті і в заснованому інституті кураторів з проблемних питань впровадження КМСОНП. Високий рівень педагогічної майстерності засвідчило присудження Любові Іванівні звання "Заслужений працівник освіти України". За час роботи в університеті Остапюк Л.І. неодноразово нагороджувалась грамотами факультету, університету, МОЗ України. Нещодавно Любов Іванівна отримала Диплом "За кращу наукову доповідь" на Міжнародній конференції в Словаччині та Угорщині.

Самовіддана і невтомна праця на науковій ниві, глибокі знання, високі організаторські здібності, творчий підхід до справ — це притаманні риси цієї чудової людини. Всі, хто знають Л.І.Остапюк, одностайні в тому, що вона заряджає своєю позитивною енергією все, до чого торкаються її невтомні руки і небайдуже серце.

У Любові Іванівні чудова родина, вона віддана дружина, чудова мати. Відповідальність за доручену роботу, активна участь у громадському житті кафедри, факультету, університету, чуйне ставлення до співробітників і студентів забезпечили Любові Іванівні глибоку повагу і вдячність, любов від студентів і колективу кафедри анатомії людини, факультету, Університету.

З нагоди знаменного ювілею бажаємо Вам, Любове Іванівно, доброго здоров'я, творчого довголіття, нових вагомих звершень у науково-практичній та громадській діяльності, благополуччя й миру Вашій прекрасній родині!

Ректорат, Вчена рада, профспілкові організації співробітників та студентів університету, а також увесь багатотисячний колектив НМУ імені О.О.Богомольця та численні його випускники

